



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

WWW.SOROKINO72.

Знамя труда



№ 52 (9857)

Среда, 29 июня 2022 года

Основана 1 сентября 1931 года.

Цена в розницу – 13 руб. 67 копеек

«Одноклассники» ok.ru/soroka.rus «В Контакте» vk.com/soroka_ru Радио Сорокино – 103,2 FM

Погода
в Сорокинском районе

29 ИЮНЯ,
среда
+10°

30 ИЮНЯ,
четверг
+11°



1 ИЮЛЯ,
пятница
+16°

2 ИЮЛЯ,
суббота
+17°



Актуально

- Оксана Барсукова
Ольга Басова

27 ИЮНЯ в нашей стране ежегодно отмечается День молодёжи.

Праздник ведёт свою историю с 7 февраля 1958 года, когда Указом Президиума Верховного Совета СССР «Об установлении Дня советской молодёжи» был учреждён День советской молодёжи, который отмечался в последнее воскресенье июня. Однако после распада СССР: 24 июня 1993 года первый Президент России Борис Ельцин по предложению Государственного Комитета Российской Федерации по делам молодёжи и Национального Совета молодёжных и детских объединений России издал распоряжение, которое предписывало отмечать этот праздник 27 июня.

Сорокинцы отметили этот праздник в последнюю субботу первого летнего месяца – 25 июня.

Так, в рамках празднования в райцентре прошла молодёжная квест-игра "Спасти туриста".

К назначенному времени к районной библиотеке для приветствия и получения инструктажа по игре на велосипедах прибыли семь команд : "Великолепная пятёрка" (Осиновский сельский Дом культуры, капитан – Ольга Дятлова), "Лидер" (Ворсихинское сельское поселение, капитан – Надежда Мергина), "Девчата" (администрация района, капитан – Анжелика Степанова), "Адреналин" (районная больница, капитан – Ольга Рагозина), "Молодёжь" (клуб молодых педагогов, капитан – Анастасия Киреева), "Пионерки" (туристический отряд, капитан – Александра Смирнова), "Ух ты!" (детско-юношеская спортивная школа "Сибирь", капитан – Захар Дробот).

– В прошлом году, когда в стране свирепствовал коронавирус, мы искали новые формы работы с населением, такие, чтобы и праздник состоялся, и массовости не было. Квест оказался как нельзя кстати, – говорит директор РДК Татьяна Кривых. – К тому же такая форма "зашла" нашей молодёжи, и мы

27 ИЮНЯ – День молодёжи

Спасли туриста и креативно отметили праздник



Туристический отряд "Пионерки" приступил к выполнению заданий

не стали уходить далеко. И в этот раз конкурсная часть праздника прошла в виде квеста с интересными заданиями.

По сравнению с прошлым годом, когда конкурсантам, курсируя по селу, попали под проливной дождь и задания выполняли промокшими до нитки, в этот раз погода не подвела! День выдался просто замечательным для совершения велоквеста по улицам села.

Команды к состязаниям подготовились основательно. Отличить одну от другой легко можно было по экипировке.

Путешествуя от этапа к этапу в поисках туриста по приметам зданий, которые давал организатор, участники искали указанное место, делали в пункте назначения креативные фотоснимки и по ходу выполняли оригинальные, патриотиче-

ские и связанные со знанием села задания. Молодёжные команды искали самое высокое хвойное дерево, крепили опознавательные

знаки из воздушных шаров на свои транспортные средства, создавали объекты из фасоли, рисовали космические корабли, в которых нужно было разместить всех участников, создавали образ инопланетного жителя, покупали цветы у солдата за исполненную военную

песню и возлагали их к монументу погибшим в годы войны сорокинцам.

Задору участников стоит только позавидовать. Осиновская команда «Великолепная пятёрка» не только преодолела весь маршрут квеста согласно правилам на велосипедах, но и на место сбора из Осиновки прибыла своим ходом на велотранспорте.

– Игра была замечательная, – говорит

2 »

27 ИЮНЯ – День молодёжи

«1

Спаси туриста и креативно отметили праздник

Владислав Субботин, участник команды молодых педагогов. – Мне и раньше доводилось участвовать в различных квестах, но в мероприятии такого рода попробовал свои силы впервые. Очень неожиданно, оригинально. Проехать по селу на велосипеде и по пути выполнять задания – это здорово! Тем более поначалу даже и не предполагаешь, какого рода испытания тебя ждут. Мы были готовы ко всему, ведь наша команда состояла из всесторонне развитых педагогов! Мы старались как можно быстрее выполнять каждое задание, ведь по пятам шли соперники. Хочется поблагодарить организаторов за доставленное удовольствие!

– Наша команда уже второй год участвует в молодёжном квесте, – говорит представительница команды «Пионерки» Татьяна Долгих. – Такая форма соревнований нам пришлась по вкусу. Признаюсь честно, что мы готовились... Не зная заданий, но ориентируясь по тем, что были в прошлом году, заранее проехали по селу. Приметили самые выдающиеся и значимые места. Мы знали, что участников в этом году будет больше, а это здорово подстёгивает к действиям. Жаль, что станций с заданиями было не так много, как хотелось бы. Нам не хватило того драйва, который испытали все участники в прошлом году. Очень надеемся, что игра станет традиционной и в следующий раз организаторы приложат максимум усилий, чтобы сделать её ещё более насыщенной, интересной и познавательной, а ещё увеличат расстояния между станциями, чтобы каждый смог почувствовать, что это именно велоквест! От лица всей нашей команды выражают благодарность организаторам игры и, конечно же, нашим соперникам. Хочу пожелать всем творческих успехов и крепкого здоровья!

– Наша команда в этом деле тоже уже не новички, – говорит участница команды «Великолепная пятёрка» Лариса Гришаева. – Поэтому когда капитан нашей команды – культурообразователь Ольга Дятлова – предложила нам вновь собраться вместе и стать участниками молодёжного квеста, мы не раздумывая согласились. Хочу отметить, что получили ни с чем не сравнимое удовольствие от игры. Считаю такую форму прекрасным вариантом, ведь лучше мероприятия, связанного с двигательной активностью, в День молодёжи и придумать просто нельзя.

Все участники показали достойные результаты. Итоги квест-игры подвели в этот же день во время вечерней развлекательной программы под названием «Энергия молодости». Проходила она на территории спортивного комплекса «Сибирь». Вечером сюда пришли все, кто молод не только телом, но и душой. Праздник получился масштабным.

Вечернее торжество началось с «Шоу команд» участников квеста «Спаси туриста» и продолжилось танцевально-развлекательной программой «Молодёжные ритмы».

Всех собравшихся в этот праздничный вечер поздравил Александр Агеев, глава Сорокинского муниципального района.

– Молодые жители Сорокинского района, поздравляю вас с праздником! Нам нужны ваши знания и инициатива, вы – надежда и будущее не только родного района, но и всей страны. Я верю в вас – красивых, сильных, смелых и амбициозных. Убеждён, что каждый сумеет успешно использовать собственный потенциал для воплощения в жизнь самых смелых мечтаний, – сказал он.

На один день вся Россия превращается в страну молодых людей – оптимистичных, активных, инициативных, способных на выдающиеся дела и поступки.

Капитан каждой команды участников квеста представил название, девиз, кричалку своей команды и продемонстрировал заранее продуманный оригинальный «СТОП-КАДР». Под крики болельщиков и бурные аплодисменты наградили победителей.

Победу в велоквесте «Спасти туриста» одержали две команды: спортивной школы «Сибирь» под названием «Ух ты!» и туристический отряд «Пионерки». Второй результат у команды «Молодёжь» клуба молодых педагогов. Третье место разделили команды «Девчата» и «Адреналин», четвёртое также у двух команд – место заняли участники команд «Лидер» (Ворсиха), «Великолепная пятёрка» (Осиновка).

Победители награждены дипломами и ценными подарками.

Заключительной частью Дня молодёжи стала дискотека «Молодёжные ритмы». В этот июньский вечер на праздник собрались самые юные, весёлые, энергичные, обаятельные и привлекательные – самая неординарная молодёжь села. Программа дискотеки радowała всех своим разнообразием: от музыкальных хитов 80-х – 90-х годов до современных молодёжных хитов, тем самым дарила массу позитива и хорошего настроения.



На снимках: фрагменты велоквеста

Летний отдых детей

О жизни юных хранителей

• Светлана Мейер

Как одно мгновение пролетела первая смена «Хранители традиций» в ЛДП «Ромашка» при филиале Сорокинской СОШ № 1-Сорокинской коррекционной школе-интернате.

Давным-давно в далёкой стране затаилось тайное общество: «Хранители традиций». Они старательно берегли огромное количество традиций разных народов страны в своей ценной книге «Обычаи народов России». Однажды по планете пронёсся сильный ураган и разлетелись листочки данной книги, и вся информация была потеряна. Для того, чтобы восстановить эту книгу, хранителям нужна была помочь. А помочь им смогут лишь избранные – команда смелых, активных и творческих детей – молодых хранителей.

В течение 15 увлекательных дней молодые хранители помогали восстанавливать книгу, проживая каждый день культуру народов, населяющих Россию. Ребята с интересом собирали информацию о культуре, традициях, блюдах разных народов. В рамках проекта ТРАДИЦИЯ_72 посетили Центр мордовской культуры в с.Калиновка. Ребята глубже познакомились с культурой мордовского народа, посетили музей, поиграли в народные мордовские игры и отведали вкуснейшие блины – пачи.

С большим интересом молодые хранители побывали на экскурсии «На встрече в юрте у дастархана» в Пинигинской СОШ – у представителей казахской культуры. Ребятам



15 дней девочки и мальчики знакомились с традициями народов России

рассказали и показали традиции казахского народа, сыграли песню на домбре. Затем между командами «Ромашка» и «Рассвет» состоялись «Весёлые старты».

С целью патриотического воспитания юные хранители побывали на экскурсии «Это наша с тобою судьба, это наша с тобой биография», чтобы ознакомиться с историей района в период становления советской власти. Посетили виртуальный кинозал при ДШИ, приняли участие в конкурсе ансамблей и хоров «Мир сбережём на планете» среди лагерей дневного

пребывания.

Много положительных эмоций у детей от поездки в бассейн с. Викулово, от познавательной игры «Путь самурая».

Проведены профилактические мероприятия, направленные на снижение нарушений правил дорожного движения и правонарушений. Прошли встречи с инспектором по охране детства Валентиной Зазуля, сотрудницей ГИБДД Ларисой Пилипчук, сотрудником ОП №5 Дмитрием Подлипаевым.

Даже в непогоду у юных храните-

лей день был наполнен массой событий. Вожатые разучивали с отрядами танцы. Ребятам удалось вновь собрать книгу «Обычаи народов России» и узнать интересные факты о культуре разных народов России. Они набрались положительных эмоций, нашли новых друзей! Подходит момент расставания, нам было всем вместе весело, дружно и классно!

Хочется выразить особую благодарность коллективу школы-интерната, вожатым, которые сделали смену для детей интересной, яркой, незабываемой!

Приглашаем на праздник!

Приложение к постановлению администрации Сорокинского муниципального района от 24.06.2022 № 256

ПРОГРАММА ПРОВЕДЕНИЯ ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ 02.07.2022, ПОСВЯЩЁННЫХ 275-ЛЕТИЮ СЕЛА БОЛЬШЕ СОРОКИНО

11:00 – 11:40 – праздничная программа «Цвети, моя земля!»

11:40 – 12:20 – выступление творческих коллективов Ассоциации чувашии Тюменской области «Таван»

12:30 – 13:10 – муниципальный этап областного фестиваля-конкурса гармонистов «ГАРМОНИЯ»

11:40 – 14:00 – работа тематических площадок:

- выставка «Снова к прошлому взглянем приблизимся»,
- фотоаллея мастеров,
- национальная площадка «Хлебосольное раздолье»,

- площадь мастеров «Золотые руки» (выставка-продажа, мастер-классы),
- торговые ряды, работа аттракционов

21:00 – 24:00 – концертно-танцевальная программа «С юбилеем!»

22:45 – салют

Лето-2022 Вот оно какое, лето...

• Светлана Ахметова

Третьего июня началась первая смена лагеря дневного пребывания «Рассвет» при Пинигинской школе.

Лагерь раскрыл свои двери для 50 отдыхающих.

В рамках Года культурного наследия народов России в лагере проходили мероприятия по программе «Ковёр народов». Целями программы стали расширение кругозора детей, знакомство с традициями и культурой народов, проживающих на территории Пинигинского сельского поселения.

Каждый день не похож на другой. Ребята в течение смены знакомились с традициями и обычаями русского, казахского, немецкого, чувашии, украинского, цыганского и татарского народов.

С особой ответственностью отнеслись ребята к областным конкурсам и проектам: «Добро пожаловать!», «Символы региона», «Узнай героя-земляка», «Наших улиц имена», «ТРАДИЦИЯ_72».

Участвовали в районных мероприятиях: «Волшебный мяч», в котором заняли призовые места, в спартакиаде «Фестиваль народных игр», экскурсии «Это наша с тобою судьба, это наша с тобой биография», в конкурсе ансамблей и хоров «Мир на земле сбережём» заняли 3 место.

Незабываемыми станут поездки



Педагоги Пинигинской школы стараются сделать отдых подопечных незабываемым

ки в бассейн с. Викулово, музей им. П.П. Ершова (г. Ишим).

Запомнятся ребятам интересная встреча с отдыхающими из райцентра.

Нам очень хотелось удивить и порадовать детей.

Надеемся, что дни, проведённые в лагере, надолго запомнятся ребятам и останутся наполненными незабываемыми впечатлениями, полезными делами и приятными воспоминаниями. До новых встреч!

Поздравляем!

Уважаемую НЕЧАЕВУ ТАТЬЯНУ ВАСИЛЬЕВНУ с юбилейным днём рождения!

Желаем Вам не ведать горя
И чтобы счастья было море!
И никогда бы не болеть,
И очень долго не стареть!

Коллектив "ЗТ"

Новости прокуратуры

Какова минимальная продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда?

• Сергей Иващенко, заместитель прокурора

Согласно статье 117 ТК РФ ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск предоставляется работникам, условия труда на рабочих местах которых по результатам специальной оценки условий труда отнесены к вредным условиям труда 2, 3 или 4 степени либо опасным условиям труда. Минимальная продолжительность такого ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска составляет 7 календарных дней, а конкретная продолжительность для каждого работника устанавливается трудовым договором на основании отраслевого (межотраслевого) соглашения и коллективного договора с учётом результатов специальной оценки условий труда.

Статья 120 ТК РФ определяет, что при исчислении общей продолжительности ежегодного оплачиваемого отпуска дополнительные оплачиваемые отпуска суммируются с ежегодным основным оплачиваемым отпуском.

Часть 3 ст.121 ТК РФ устанавливает, что в стаж работы, дающий право на ежегодные дополнительные оплачиваемые отпуска за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, включается только фактически отработанное в соответствующих условиях время.

Знамя труда Главный редактор, директор Е.А. КОРОЛЮК.

Адрес редакции:
627500, с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2а.
e-mail:znamenka@inbox.ru

Телефоны:
главный редактор: 2-27-30;
компьютерный отдел – 2-19-56;
бухгалтерия – 2-23-30;
отдел писем, отдел социальных проблем и местного самоуправления – 2-12-34;
радио – 2-19-41.

Давайте это исправим: проблемы, с которыми сталкиваются экипажи мусоровозов в Тюменской области этим летом

Экология

В Тюменской области ежедневно – без выходных и праздничных дней – на маршруты для сбора и вывоза твёрдых коммунальных отходов выезжает около 140 единиц спецтехники.

Это тысячи рейсов за месяц, из которых часть приходится совершать повторно. Рассказываем, почему так происходит.

Что-то случилось с контейнерами

Это пятая по популярности причина, из-за которой невозможно выгрузить ТКО из баков в мусоровоз. Обычно выходят из строя старые железные ёмкости, у которых прогнивает дно или лопаются швы. Иногда пластиковые ёмкости или мешок в загубленных контейнерах не выдерживают веса отходов, которые не должны были в них оказаться, например, строительный мусор. Либо причина в «болезнях» всех наземных контейнеров (как пластиковых, так и металлических) – надломленные или скрученные транспортировочные колёса.

Избежать повреждений можно только двумя способами – бережно относиться к ёмкостям, своевременно их обновлять или ремонтировать.

Припаркованный транспорт

Любители оставить автомобиль рядом с контейнерной

площадкой – это круглогодичная проблема всех населённых пунктов Тюменской области. Особенно обостряется она в выходные дни, когда водители не могут или не хотят найти место для машины чуть дальше от подъезда. Из-за этого экипаж может возвращаться к одной и той же площадке по 2-3 раза в день, рассчитывая, что проезд освободится.

Конечно, чаще такое происходит в Тюмени и Тобольске, но иногда даже в посёлках. Вновь убедительно просим автовладельцев: проверяйте, не перекрывает ли ваше транспортное средство проезд спецтехнике.

Ремонт двора и отсутствие дороги

Лето – пора ремонта и благоустройства двора, но иногда УК забывают контейнеры посреди строительной площадки. В таких случаях, даже если у жильцов получается пробраться к ёмкостям, лучше воспользоваться другой контейнерной площадкой, так как мусоровоз к ней не проедет. Другая проблема – отсутствие асфальтированной дороги в населённый пункт. В некоторые деревни и посёлки нашего региона можно добраться только по грунтовым дорогам, которые размываются после дождя. Многотонная спецтехника, в отличие от легкового транспорта, по ним не проедет – из-за тяжёлого веса такие автомобили стаскивают в кювет.



Старую мебель в контейнеры складывать нельзя, лучше аккуратно поставить её рядом

Чаще всего с проблемой размытых дорог экипажи сталкиваются в Вагайском, Нижнетавдинском и Викуловском районах.

В контейнерах и на площадке – не только твёрдые коммунальные отходы

Лидером среди причин, по которым ТКО могут быть вывезены с задержкой, стало банальное несоблюдение правил обращения с отходами. Начиная с относительно невинных попыток затолкать в контейнер холодильник и заканчивая складированием обломков жилого дома, автозапчастей и жидких бытовых отходов... При их обнаружении экипаж сообщает о проблеме и оставляет контейнер неотгруженным до тех пор,

пока управляющая организация или администрация населённого пункта не освободит площадку от иных отходов, не относящихся к твёрдым коммунальным.

– На самом деле любая из этих проблем решается. Для этого необходимо равное участие всех сторон процесса: жителей, которым необходимо соблюдать правила обращения с отходами, муниципальных властей, которые отвечают за инфраструктуру и безопасные дороги, транспортировщиков, которые должны соблюдать графики обслуживания, а также управляющих компаний и ТСЖ, которые обязаны обеспечить чистоту на контейнерной площадке, – отметили в управлении по связям с общественностью ООО «ТЭО».



Объявления

РАЗНОЕ

ПРОДАМ телят. Тел. 89827875535. (2-2)

ОКНА ЛОДЖИИ ДВЕРИ
Стандартные окна в наличии!!!
МОНТАЖ-ЭКСПРЕСС
Работаем с 2009 года

ЛОДЖИИ т. 8(3455) 5-65-01
8-912-992-03-01
Выезд на замеры ежедневно до 20⁰⁰

ДВЕРИ
РАССРОЧКА
Монтажный материал, сэндвич-листы, подоконники, водоотливы, ручки, ограничители.
ЗВОНИТЕ

БУРЕНИЕ скважин. Гарантия. Разведка. Опыт – более 12 лет. Тел. 89044635278. (5-16)

БУРЕНИЕ скважин. Насос, гарантирование, рассрочка. Тел. 89827822597. (5-7)

Администрация Сорокинского муниципального района выражает глубокие соболезнования Долгих Ольге Васильевне, родным и близким в связи с трагической смертью сына РОМАНА.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Редактор газеты О. Г. БАРСУКОВА.
Тел. 2-19-56.

6+

Свидетельство о регистрации
ПИ N ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.
Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации

Подписной индекс 54349

Тираж 1030. Заказ №52.

